

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XL

Núm. suelto 15 céntimos.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 12.695

Suscripción Capital, un mes..... Ptas. 2'50
Fuera, trimestre..... 7'50
Portugal..... 15'00
República Argentina..... 50'00
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada.

Martes 12 de Mayo de 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'35
de línea por Reclamos y Casetillas... 0'50
inserción Primera plana..... 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas u procos médicos

MADRID TORERO DE "DERECHAS"

Ortega ha triunfado. En la corrida de toros que se celebró el domingo en Madrid, el "paletó" de Borox, dió el do de pecho. Era una corrida que merecía la pena. Iban a verle torear los compromisarios; muchos de los cuales, ni habían visto torear a Ortega, ni otras muchas cosas. Pero las mil doscientas pesetas de gastos electorales, más los viajes y las dietas permitían algunas honestas expansiones entre las que deben incluirse los toros. Después de todo, es la fiesta nacional, por excelencia. Y como había mar de fondo, estaba justificado el interés que la fiesta había despertado.

En España hacemos política hasta con el cocido. A los que no piensan como nosotros procuramos "colgarles" los garbanzos a una altura estratosférica. Precisamente, si algo estaba hasta ahora al margen de las luchas partidistas, ese algo eran los toros.

Para ser torero no valía ser amigo del Jefe del Estado ni del ministro de la Gobernación. Había que arrimarse, no a la olla del presupuesto, sino a los morrillos de los toros, que es donde dicen que están los talarinos de cheques, los cortijos, los automóviles, las mujeres hermosas y otras muchas cosas buenas...

Los toreros podían ser lo que quisieran siendo toreros. Por eso se les paga y eso es lo que lleva público a las plazas. Un maleta por muy amigo que sea de los soviets no despertará el menor interés. En cambio puede ser un ídolo de los públicos un diestro partidario del "malogrado" Gil Robles.

Hasta ayer no habíamos visto cómo la pasión política ha invadido la fiesta taurina. Es sin duda todo ello motivado por el abuso que se ha hecho de las plazas de Toros para fines políticos. En cuanto la política rebasó los mercados, vimos que había peligro inmediato para la fiesta.

Y vayamos a la anécdota. Domingo Ortega, es hombre de derechas. Parece que para ayudar a los gastos de las elecciones de febrero, donó cinco mil pesetas. Todo ello es perfectamente compatible con su calidad de artista. De derechas, de izquierdas... o de Portela Valladares, Ortega es único hoy por hoy.

Sin embargo en el periódico de Largo Caballero, se hacía una llamada a los de tendidos de "sol" para que pensaran como quisieran los de "sombra", le metieran mano por lo de las cinco mil del ala.

Pero ahí están las faenas. El día 10 de mayo de 1936, será fecha histórica por un doble motivo: Por la elección del segundo presidente de la segunda República española y porque se celebró la confirmación de Ortega como el representante genuino de las derechas entre la torería andante.

Y a ver si surge otro "zurdo" que le iguale...

ELE

Madrid, 11-5-936.

Derivaciones de una carrera ciclista

¿Vamos a ponernos de acuerdo?

Ayer insertábamos el resultado de una carrera ciclista verificada el pasado domingo en Montamarta (meta de salida) y con final en Zamora. Los tiempos invertidos por los corredores, los datos todos que aparecían en la información, nos fueron facilitados por personas que nos merecen el crédito suficiente. Pero es el caso, que hoy, otras personas a las que también concedemos la mayor solvencia, moral y deportiva, nos han visitado para protestar de la cronometración publicada por nosotros, aduciendo que no se ajusta a la verdad, toda vez que al joven y gran ciclista, Manuel Rodríguez Redoli—que montaba bicicleta ALCYON—se le hacía figurar en el quinto puesto, cuando le pertenece el primero, o sea el triunfo definitivo de la prueba.

Como puede apreciarse, hay disparidad de criterios. ¿Quiénes son las partes que nos informan mal y cuáles las que nos informan bien? No lo sabemos, puesto que repito,

que tanto uno, como otros, cuentan con nuestra confianza.

Como nosotros ni fuimos testigos presenciales de las incidencias registradas en la carrera, ni tenemos interés por beneficiar ni perjudicar a nadie, quedamos esta cuestión al arbitrio de los señores que intervinieron en la prueba ciclista como cronometradores; bien entendido, que no admitiremos nuevas rectificaciones y si sólo el resultado definitivo que nos faciliten los organizadores, siempre que éstos se pronuncian con la corrección necesaria, o sea, haciendo que la verdad resplandezca.

Por el contrario, nos permitiríamos aconsejar a los descontentos con los fallos recaídos, que la carrera del domingo pasado, fuera anulada y tuviera una nueva repetición el próximo día 17, que también es domingo y a la que prometemos asistir, caso de celebrarse.

Y conste que esta es mi última palabra, sobre este asunto.

Handicap.

El tiempo en la región

Datos facilitados por el Centro meteorológico del Duero

Los datos facilitados por el Centro meteorológico regional, y que corresponden a las observaciones efectuadas a las ocho de la mañana del día de ayer, son los siguientes:

Estado del cielo: Casi despejado en Avila y Palencia; cubierto en Burgos, Segovia y Soria; despejado en Salamanca y Zamora.

Temperatura: Avila, 11'0 grados; Burgos, 7'0; Palencia, 8'0; Salamanca, 10'0; Segovia, 8'0; Soria, 8'0 y Zamora, 11'0.

Temperatura mínima: Avila, 5'0 grados; Burgos, 3'0; Palencia, 5'0; Salamanca, 6'0; Segovia, 5'0; Soria, 4'0 y Zamora, 8'0.

Cantidad total de lluvia en veinticuatro horas, en litros por metro cuadrado: Avila, 8'0; Burgos, 0'0; Palencia, 0'0; Salamanca, 6'0; Segovia, 0'0; Soria, 0'0 y Zamora 2'0.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Zamora

Exámenes extraordinarios de mayo

Se pone en conocimiento de aquellos alumnos a quienes interese que los exámenes extraordinarios de mayo, se celebrarán en esta Escuela Normal el DIA DIECISEIS del corriente a las DIEZ de la mañana para los alumnos del plan 1914, y a las CUATRO de la tarde para aquellos otros que pertenezcan al plan llamado de Cultura.

Zamora 12 de mayo de 1936.

CASA DE SOCORRO

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Carlos Espinosa de 9 años de edad, con domicilio en la calle Alfamareros número 5, de herida con tusa en la región occipital que interesa cuero cabelludo. Se la produjo al caerse.

REFLEJOS EXALTACIONES

Un diputado, de uno de esos sectores parlamentarios que no pueden hablar porque no les dejan los incondicionales de "La Pasionaria" y don Francisco Largo Caballero—Julietta y Romeo de la revolución—pretendió, inútilmente claro está, razonar, no se que apreciaciones sobre ciertos sucesos ocurridos en Madrid, con motivo, de no se que exaltaciones populares originadas, por no se que bulo,—así fué calificado por el señor ministro de la Gobernación—de no se que caramelo de los envenenados.

Este diputado, indudablemente de los llamados de la "caverna", señaló sucesos, precisó incidentes, concretó nombres, pero claro, este diputado de la "caverna", fué inmediatamente "aplastado", por la oratoria contundente del señor ministro de la Gobernación. El señor ministro para reforzar su oración, extrajo del bolsillo nada menos que unas balas "dum-dum" destinadas "a los pechos proletarios". El señor ministro, no podía equivocarse. Indudablemente, aquellas balas fueron encontradas en poder de un desalmado de filiación significadísima contraria al Frente Popular y tal vez al régimen. Nosotros, estamos conformes con el señor ministro: "aquello era intolerable".

Discrepamos tal vez, en un matiz de apreciación. El señor ministro concreta su opinión de lo intolerable en "aquello" y nosotros, ampliamos la apreciación "a aquello y a todo lo que signifique barbarie y deshonra para una civilización bien ganada". Por lo demás conformes en un todo con el señor ministro, a cuya indignación, justificadamente exaltada, nos unimos.

Cuestión de matiz; en el fondo, conformes como buenos republicanos al servicio de una justicia bilateral, porque tener de la justicia un concepto "unilateral" sería tanto como volverse de espaldas a la ética y los buenos republicanos—es indispensable el requisito—además de lógicos, somos éticos.

Es un hecho otra exaltación. La exaltación a la Presidencia de la

República de don Manuel Azaña. Se están dando los últimos toques de "confort" a las habitaciones que ocupó doña María Cristina de Habsburgo. El señor Azaña tiene de la Jefatura del Estado, el alto concepto de la dignidad suprema que ostenta. Eso debe ser. Nos alegra que un demócrata de tan noble solera republicana, haga saber que la democracia es "confortable", civilizada, digna, y hasta a veces, elegante. Elegante de espíritu, siempre.

Un Jefe de Estado, no es un presidente de un Casino.

Para elegir un presidente de un Casino cualquiera, se reúne la Junta general. España, nombra compromisarios. Por una vez, habrá unanimidad—y ya era hora—como si se tratase de un acuerdo de directiva.

El señor Azaña, será un magnífico Jefe de Estado. Tiempo al tiempo...

Hace unos meses hice un artículo, que recuerdo ahora. Se titulaba "El Prisionero" y acababa con esta anécdota, que con permiso de ustedes repito:

Fué en África, cuando la guerra.

Un capitán desde una avanzada se sirve del "Morse" para comunicarse con el cuartel general y telegrafía en este sentido:

—"Mi coronel, he "captado" cinco prisioneros".

Y el coronel contesta: —"Tráigalos inmediatamente a la plaza".

Y el capitán replica: —"Es que no me sueltan, mi coronel".

Viene al caso la anécdota, sin saber por qué. Ya que ha venido, dejémosla estar. Ciertas "exaltaciones" que para unos constituirían un freno, para otros, pueden ser una liberación.

Nos faltaba un título para este comentario deshilvanado; y ya lo tenemos: "Exaltaciones".

Joaquín Romero-Marchent Madrid, mayo 1936.

Un proyecto de Industria Las fianzas exigidas a los abonados de servicios públicos no estarán en poder de las Empresas explotadoras

PASARAN A LA GAJA POSTAL DE AHORROS

El ministro de Industria y Comercio leyó a las Cortes un proyecto de ley cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Las fianzas que según autorización de los reglamentos vigentes pueden exigir a sus abonados las Compañías dedicadas a suministros públicos, en lugar de ser depositadas en las cajas de las Compañías, lo serán en la Caja Postal de Ahorros, en las poblaciones donde funcione este servicio, y donde no funcione, en la Administración de Correos correspondiente.

Art. 2.º Las Cajas Postales de Ahorros, o las Administraciones de Correos en su caso, extenderán recibo por las cantidades depositadas en concepto de fianza para suministros públicos en talonarios que les serán facilitados para este fin.

Art. 3.º Los recibos resguardos de depósitos efectuados como fianza de suministros públicos no serán negociables.

Art. 4.º Las Compañías dedica-

das a suministros públicos, en el plazo máximo de sesenta días, a contar de la publicación de la presente ley en la «Gaceta de Madrid», ingresarán en la Caja Postal de Ahorros o en la Administración de Correos del Municipio donde residan sus abonados las fianzas correspondientes a cada uno de éstos.

Art. 5.º Una vez transcurridos los sesenta días que se señalan en el artículo anterior, las Compañías cederán a sus abonados los recibos que les hubieran entregado al ingresar las fianzas respectivas por el recibo que le será expedido por la Caja Postal de Ahorros o por la Administración de Correos que correspondiera.

Art. 6.º Los ministros de Comunicaciones e Industria y Comercio dictarán las disposiciones complementarias y aclaratorias para el cumplimiento de la presente ley, así como las sanciones y penalidades a imponer en los casos de incumplimiento de cuanto se dispone.

FERIA DE INGENUOS

El gobernador de Zamora, según leo en los periódicos, ha tenido la resolución de anunciar a los periodistas que se propone destituir a varias Comisiones gestoras de aquella provincia por haber comprobado que son el origen de la mayor parte de las perturbaciones que se vienen produciendo, y con las que él se propone acabar. ¿Habrá leído bien? El caso se presta a las más serias reflexiones. Si se tiene en cuenta la medida, la prudencia y aún la resignación de que vienen haciendo gala los jefes provinciales, este gobernador de Zamora merece un comentario para él solito. ¿Pues no faltaba más! Aún tratándose de un acto de suicidio político se debe recoger. ¿Son tan pocos! Yo no sé la filiación política de tales Gestoras. En realidad, no importa mucho. Consigno el hecho de que un gobernador encuentre excesivo algo de cuanto acontece en el territorio de su mando. ¿Lo encuentran todo tan natural! Alguino, para buscar justificación, se remonta a los abusos que cometieron los Reyes Católicos. Pero, en fin, el de Zamora los redime. Que tenga ciudad, sin embargo. El Frente está alerta. Es verdad que ahora sólo se ocupa de dos temas que acaparan su atención: la elección presidencial y la hegemonía del señor Prieto en las filas republicanas. Lo demás no tiene importancia. Cuando pasen estos instantes serán revisadas las conductas de esos gobernadores, y la cosa se pondrá fea. ¿Cómo no ha pensado esto el gobernador de Zamora? ¿Supone que los tiempos han cambiado? En algunas cosas, sí. En otras, muy poco. Los tiempos de Romero Robledo no están tan lejos. Y de ellos es cierta anécdota de un gobernador intrépido. Parece que a poco de haber sido destinado a mandar una provincia, le fué enviado un oficial primero sin la menor capacidad técnica. Desde luego, se negó a hacer nada de lo que le fué encomendado. Sufrió una reprimenda. No le hizo la menor impresión. Siguió sin hacer nada. Protestó el secretario y se hubo de quejar al gobernador. Este volvió a llamar al empleado. Otra reprimenda. El oficial le escuchó sonriendo. El jefe gritó. Golpeó la mesa con el puño. La cosa era intolerable. Llegó primero de mes. El oficial fué a cobrar, y en vez de firmar la nómina, puso una cruz. No sabía firmar, según le dijo alegremente al habilitado. Este lo comunicó al gobernador. Le pareció al jefe una ofensa. ¿Cómo era posible! ¿Por quién lo habían tomado a él! Aquel mismo día telegrafió al ministro y le pidió que trasladase al funcionario. Su presencia era ofensiva para todo el personal. No le contestaron. Insistió. Nada. El empleado seguía en su puesto. Puso otro telegrama más enérgico. Al fin recibió la contestación categórica que esperaba. Decía así: "Ese funcionario seguirá en su puesto. Sabíamos que no sabía escribir. Por eso es oficial. Si supiera escribir sería el gobernador, y usted, oficial de ese Gobierno.—H. (De "El Sol", Madrid).

DEL GOBIERNO CIVIL

La huelga de brazos caídos de los obreros de la estación, continúa en igual estado

El señor gobernador al recibirnos como todos los días en su despacho, nos informó a los periodistas locales, que la huelga de brazos caídos planteada por los obreros que trabajan en las obras de construcción de la estación común, continúa en igual estado.

Después y recogiendo un artículo aparecido en un diario de esta localidad, titulado "Un atropello in calificable", nos dijo lo siguiente:

Hace unos días—continuó el señor Lavin Gautier—me notificó el alcalde de Pedralba de la Pradería, que los obreros se habían instalado en la casa rectoral de aquel pueblo.

Como la comunicación no se extendió en más consideraciones, ordené, en la creencia de que se trataba de un allanamiento de morada, que se restableciera el derecho de propiedad, cosa que verificó la Guardia civil, quien después me participó que los obreros poseían un recibo de subarriendo de una habitación de dicha casa rectoral, recibo que lo había suscrito un capataz que tenía en alquiler la finca en cuestión.

Después el señor alcalde de Pedralba de la Pradería, me dirigió un telegrama en el que además de decirme que los obreros tenían un recibo de alquiler de la habitación en la que habían instalado la Casa del Pueblo, me ponía al corriente del disgusto que reinaba entre los obreros por el atropello con ellos cometido.

En esta situación, añadió el señor Lavin Gautier, volví de nuevo a ordenar que se restableciera el derecho a la propiedad, solicitando de la Guardia civil, una información del proceso de este asunto.

Finalmente nos dijo que había recibido el anuncio de huelga de los obreros que trabajan en las obras del viaducto del Esla, que afecta a los pueblos de Montamarta, Andavías, Palacios y Losilla, por tener presentadas nuevas bases de trabajo a la empresa constructora y no haber sido aceptadas.

Lea usted mañana
HERALDO DE ZAMORA

EN FERMOSELLE

Los daños ocasionados por la tormenta, ascienden a doscientas mil pesetas

Don Emilio Miranda, vecino de Fermoselle, nos comunica en el día del hoy, haberse registrado el pasado domingo en aquella villa, una tormenta imponente.

Durante dos horas, estuvo lloviendo extraordinariamente y por espacio de gran intervalo, cayó con considerable cantidad de piedra, sobre el término, del tamaño de una nuez causando enormes daños en las cortinas y especialmente en los viñedos, pudiéndose decir que la cosecha está perdida por completo, calculándose las pérdidas en unas doscientas mil pesetas.

Partido Provincial Agrario

En su domicilio social se reunió hoy el Partido provincial Agrario, en asamblea general, que ha estado extraordinariamente concurrida.

Presidió el ex diputado señor Tomás y asistió el diputado señor Rodríguez Cid, no haciéndolo don José María Cid Ruiz-Zorrilla, por tener que asistir, hoy a medio día a Palacio, para evacuar consulta.

El entusiasmo entre los concurrentes, fue extraordinario y en todos los reunidos se acusó el deseo de llegar a una unión estrecha de todos los agricultores de la provincia para la defensa dentro de la ley de los intereses agrícolas.

Entre otros acuerdos se adoptó el de la creación de una oficina jurídica-agraria.

Delegación de Hacienda de Zamora

LIBRAMIENTOS AL COBRO Don Antonio García Magdalena, Don Francisco Ramos, Don Alfonso Ramos, Don Juan Manuel Toribio, Don Graciano García Maderal, Don Justo García Casado.

Se pone en conocimiento de los señores perceptores que si en el plazo de quince días, no han hecho efectivos los cobros a realizar, serán anulados.

"La Moderna"
JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA
RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÜ KÜ.
PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PIEDRA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.
La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.
SANTA CLARA NÚM. 18

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER!

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado **SR. TORRENT**, estará en ZAMORA en y el Hotel PALACE (antes Antonio) únicamente el VIERNES día 15 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran balar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista **SR. TORRENT**, de nombre registrado.

Especialidad de para Hernias.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Hernias de todos.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista **SR. TORRENT**; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en ZAMORA y en el «Hotel Palace» (antes Antonio) únicamente el próximo VIERNES día 15 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también SALMANCA el día 14 en el «Hotel Universal» García Barrado, 19, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.—Casa Torrent.

Crónica mercantil

Valladolid II.

El mercado de trigos : : : :
Comienza la semana con las tónicas de la anterior, o sea, oferta retraída; demanda con ganas de comprar, y precios firmes. Las ofertas de distintas procedencias se hacen entre 36 y 39,50 pesetas el quintal, y se opera entre 37 y 37,58 por la misma unidad (64 a 65 reales la fanega), sin saco y en mercados de origen.

Harinas y salvados : : : :
Cotizan: harinas, selectas, de 52 a 55 pesetas; extras, de 49 a 51; integrales, de 48 a 49; salvados terciados, de 26 a 32 cuartas, de 22 a 23; comidillas, de 18,50 a 19; anchos de hoja, a 24; todo por 100 kilogramos, con saco y sobre vagón estación aquí.

Centenos y otros granos : : : :
Se ofrecen: centenos, a 33 pesetas (se pagan de 30,79 a 31,99 pesetas quintal; de 51 a 53 reales la fanega); las cebadas cotizan de 30,24 a 31,12 pesetas quintal (39 a 40 reales fanega); avenas, de 29 a 30 pesetas quintal (29 a 30 reales fanega); algarrobas, a 35,84 pesetas quintal (62 reales fanega), y yerros, a 34 pesetas y 60 reales, respectivamente, todo sin envase y en mercados de procedencia.

En la segunda Vuelta Ciclista a España, la bicicleta **B. H.** sigue cosechando triunfos. De venta exclusiva en el: **Bazar J.** San Torcuato, 20 Zamora

UNA BODA

En Zaragoza, y en la iglesia de San Pablo, se celebró el domingo 10, del corriente el matrimonial enlace de la distinguida señorita, hija de conocida familia zamorana, Ascensión Araujo Romo, con el distinguido industrial de aquella ciudad, don Julio Nuel Fraca.

Apadrinaron a los contrayentes, doña Ascensión Romo, madre de la novia y don Jesús Nuel, hermano del novio.

Los nuevos señores de Nuel, han salido en viaje de novios para varias ciudades españolas, donde pasarán su luna de miel.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra, muy expresiva y cordial.

La lucha contra las moscas y mosquitos

Próxima la época en que la abundancia de moscas y mosquitos traen innumerables enfermedades, «Divulgación Agrícola», calle de Buena-ventura Muñoz, 5, Barcelona, pone en conocimiento de los interesados que facilitará, plantones de euca liptus cultivados en macetas, especiales para evitar la existencia de tan molestos insectos, cuyos plantones lo mismo pueden tenerse en habitaciones que plantarse en plena tierra.

Registro civil

DEFUNCIONES
Federico Blanco, de 62 años.
Julia Gómez Montaña, de 41 años.
Antonio Prada Puente, de 34 años.

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA

De Enseñanza

La edad para los cursillistas :
Aunque el director general de Primera enseñanza ha hecho recientemente manifestaciones en el sentido de que tiene el firme propósito de no alterar la convocatoria de cursillos en lo que se refiere a la edad, varios maestros han solicitado del ministro de Instrucción, que no se limite la edad para poder actuar en los citados cursillos de ingreso en el Magisterio.

Desearíamos que los atendibles argumentos que exponen, fueran tenidos en cuenta por las autoridades del ministerio.

Habilitación : : : : :
Una de las bases propuestas por la Asociación provincial de Madrid para un nuevo Estatuto del Magisterio primario, dice que respecto a la habilitación se aplique al Magisterio el régimen general de los funcionarios sin descuento alguno. El cargo de habilitación que lo ejerza siempre un maestro.

Esta base ha sido bien acogida por el Magisterio en general.

La bicicleta

«Alcyon» sigue cosechando triunfos. En la carrera ciclista MONTAMARTA-TABARA celebrada ayer, consiguió los dos primeros puestos.

1.º Manuel Rodríguez Redoli, sobre **ALCYON**

1.º de la segunda categoría Víctor Encinas, de 16 años, también sobre **ALCYON** La campeona de Zamora.

VENTA EXCLUSIVA: **Bazar J.** SAN TORCUATO 20 ZAMORA

Agrupación Deportiva Zamorana COPA DE PRIMAVERA

Esta Sociedad deportiva, organiza entre los clubs de la capital, un torneo de Fott-ball que, empezará el día 17 de mayo de 1936.

Nuestro propósito no es otro que el de fomentar el deporte en general, pero, particularmente, el fott-ball, despertando en la afición zamorana el interés que siempre ha tenido por esta importante rama deportiva.

Con ello, no solo tendemos al ensalzamiento de pabellón deportivo de nuestra patria chica, sino también al descubrimiento de futuros ases, que comprenderán el conjunto que ha de glorificar el fott-ball zamorano.

Especialmente a las sociedades deportivas y a la afición en general pedimos ayuda para llevar a cabo este proyecto que depende exclusivamente de ellos y del favor del público.

Las bases porque ha de regirse el torneo, quedan consignadas en los siguientes apartados:

Primera. Podrán tomar parte en este campeonato, todos los clubs locales, cuyos jugadores sean socios de la Agrupación.

Segunda. Para poder ser admitidos en el torneo, los clubs solicitarán por escrito, dirigiéndose al señor secretario de la Agrupación, la inclusión en él, hasta el día 14 de los corrientes, a las nueve de la noche, en el Bar Aguila.

Tercera. Pagarán los clubs por derechos de inscripción, por cada jugador, 0,60 pesetas.

Cuarta. Cada sociedad acompañará las fichas de sus jugadores y el importe de la inscripción, siendo condición indispensable, que cuarenta y ocho horas antes de cada partido se presenten las fichas de nueva adquisición.

Quinta. Los partidos serán jugados por eliminatoria a doble vuelta; obteniéndose por riguroso sorteo la fecha en que debe actuar cada equipo, siendo de competencia del comité la designación de la hora en que han de celebrarse los partidos.

Sexta. Al vencedor del torneo, le será otorgada una copa donada por la Agrupación Deportiva Zamorana, entregándose la al terminar el partido de la final; y

Séptima. Todo lo no prevenido en las cláusulas expuestas será resuelto por la directiva de la Agrupación con asistencia de los representantes de los Clubs participantes en el campeonato.

V.º B.º J. Alvarez, presidente.—M. Sánchez, secretario.

Largo Caballero dice que en breve se desarrollarán acontecimientos

Madrid.—El grupo de diputados socialistas que se solidariza con la actuación del señor Largo Caballero, ha obsequiado a éste con un banquete. Al terminar, la comida, un compromisario ofreció el agasajo y hubo puños en alto y gritos de «U. H. P.»

El señor Largo Caballero dijo que en los acontecimientos que se desarrollarán en breve desempeñará la clase trabajadora, y especialmente el partido socialista y la U. G. T., papel principal. De esos acontecimientos surgirán circunstancias que deberá aprovechar la clase obrera para imponer una política de clase. Serán circunstancias graves, y desde hoy tiene la impresión de que los socialistas habrán de luchar con mayores dificultades que hasta ahora.

Elegido nuevo Presidente de la República—agregó—no sé por qué presiento un cambio de actitud hacia nosotros; pero cuando llegue el momento decisivo no consentiremos que se nos convierta en servidores de los intereses de nadie. Una cosa son los compromisos de partido y otra que seamos servidores, no ya de un régimen, sino de partidos que no tienen fuerza en España. (Ovación). No olvidemos que en cuanto queramos imponer nuestra táctica, nuestros amigos de hoy, serán nuestros enemigos de mañana.

Cuando llegue el momento debemos estar unidos todos los partidos proletarios, incluso con la C. N. T., aunque sea difícil. Hay que realizar la unificación sindical con los comunistas, que está a punto de terminar; pero habrá que esperar a la celebración del Congreso Socialista. Todos unidos no habrá en España ninguna fuerza, por muy armada que esté, que pueda oponerse al proletariado.

Añadió que casi todos los gobernantes son incapaces, y si el Poder no cae en manos de la reacción nadie tiene más derecho para gobernar que el proletariado. Hay que tener fe en los destinos de la clase. Para los socialistas, el anticlericalismo es cosa subalterna. Hay que ser leales al pacto y cumplir el programa sin aplazamientos, so pretexto de golpes militares, porque esto puede ser un «chantage» para la clase trabajadora. Los socialistas quieren organizar la unión y cumplir su programa, no por medio del motín, sino de un movimiento revolucionario. Claro es que una

revolución no se hace sin una teoría revolucionaria. Se podrá derramar mucha sangre; pero sin teoría revolucionaria no se logrará nada y a los dos días estaremos dominados y vencidos.

Del Ayuntamiento

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Relación de recibos y facturas.
3. Solicitud de don Martín Calzada, sobre reconstrucción de tapia calle Conejo.
4. Id. de don Angel Rebollo, sobre revoco fachada número 22 de la Puerta de la Feria.
5. Id. de don Gabriel de Castro, sobre retejo de casa número 17 Plaza Puebla de la Feria.
6. Id. de don Quirino Salvador sobre retejo del número 15 de la calle la Libertad.
7. Id. de don Pablo Alonso, sobre reparación esbarrancones en número 41 Sancho IV.
8. Id. de doña Dionisia Llamas, sobre colocación de lápida en sepultura Cementerio.
9. Id. de don Valeriano Chausal sobre revoco de fachada en Cabillo 1.
10. Id. de don Eduardo López, en petición de sepultura en propiedad.
11. Id. de don Manuel Moreno, y Purificación Proy en id. id.
12. Id. de doña Natalia Prieto, en id. id. de dos id. id.
13. Sobre aprobación del nuevo padrón de habitantes.
14. Instancia de alumnos de la Escuela Elemental de Trabajo, sobre excursiones a realizar.
15. Id. de autorización para suministrar medicamentos a la Beneficencia municipal, formulada por don Tomás Tomé.
16. Id. id. id., por don Angel Rebollo.
17. Sobre autorización concedida para suministro de medicamentos a la Beneficencia municipal.
18. Sobre organización de Colonia escolar.
19. Distribución de fondos para el mes actual.
20. Cuenta de gastos de la Casa de Socorro.
21. Sobre vacantes de vocales en las comisiones municipales.
22. Sobre adquisición de material escolar.
23. Sobre material para el Madero municipal.

Sección de Anuncios Económicos

MOLINO HARINERO

En Moralina de Sayago, en la carretera que va de Fonfria a Salamanca, se vende un molino harinero con tres pares de piedras, una para moler trigo, otra para centeno y otra para pienso; dos ceridoras, una para trigo y otra para centeno; un ventilador, un motor de aceite pasado de cuarenta caballos marca «Tangie». Se vende todo o la mitad. Para tratar con su dueño en el mismo.

PERDIDA DE UN RELOJ

Se ha extraviado un reloj de pulsera, de oro, marca «Vulcan». La persona que lo haya encontrado pue de entregarlo en esta Administración, donde se gratificará.

Foto-Cuevas

COMUNIONES

Recordatorios modernísimos, elegantes para primeras comuniones a precios económicos.

Regalos extraordinarios a los clientes

La mejor fotografía **Foto-Cuevas** Calle de Benavente.—Zamora

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo San Pablo, 8. Teléfono 65.—Zamora

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

DOCTOR Poblacion

Catedrático de la Facultad de Medicina
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.254

Pedro Domecq y Cia.

VINOS Y COÑACS
AGENCIA EN ZAMORA:
SAN GIL, 9
Telf. 375

La Valenciana

Gran Casa de Semillas y Plantas de todas las clases de la VDA. DE EZEQUIEL RODRIGO Doctor Carracido, 1 Zamora

En esta Casa se venden las mejores pepitas legítimas VALENCIANAS de melón, sandías y calabazas.

Semillas de alfalfa, Tréboles, Remolachas Ray-Grass, y Hierbas para prados. Plantas y Semillas de flores.

Rafia florista para injertar. Superior maíz de secano. No dejéis de hacer vuestros pedidos a esta Casa y ahorraréis dinero y obtendréis buenas cosechas.

Doctor Carracido número 1, Zamora

PASTOS

Para 1.500 reses lanaras se subastan los de agostadero y pampañera del término de San Marcial, el día 10 de mayo.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

TODO CONFORT
Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

Mala Real Inglesa

Linea de América del Sur

ASTURIAS 18 de mayo
ARLANZA 1 de junio
ALCANTARA 15 de junio
El «Alcántara» y «Asturias» van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 737,70.

El camarote cerrado importa 40 pesetas más.

Consignatarios en Vigo y Villagaría, **ESTANISLAO DURAN E HIJOS**

Apartado, 75

En Coruña: Señores Rubine e Hijos, Capitán Galán.

En Madrid: Señores Más Andowe, Plaza de las Cortes.

VIUDA DE SEVER

FUNERARIA

Coronas Teléf. 350 Pensamientos

Calle Fabriciano Cid. núm. 8. (antes Cárcaba)

GRAN OCASION

Se vende o se arrienda un molino harinero en buenas condiciones y con buena maquinaria. Para tratar en Moral de Sayago, con José Peñas.

VINO DE ALBILLO

clarete, fino de mesa. Excelente calidad. Se vende desde esta fecha en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8 al precio de 8 pesetas los 16 litros. Horas de despacho de 11 a 2.

PIANO

Se vende uno, marca «Chaussegue Frères», seminuevo y una pianola eléctrica, seminueva, por cambio de residencia, en el barrio de Olivares. Alfarería, Lucas Cabañas.

COCHECITO PARA NIÑO

seminuevo, se vende. Calle de Benavente número 6.

ALFALFA

Se arriendan, dos campos en plena producción, por todo el verano, en el arrabal de San Frontis, huerta de Lostau. Para tratar con Felipe Sánchez.

T. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Poblacion Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

DOS PANERAS

Se venden en planta baja y alta, en buenas condiciones. Para tratar en San Andrés número 20, Zamora.

ARRIENDO DE PASTOS

Se arrienda el término de Cabañas de Sayago, de espigadero y pampañera, el día diez y siete del corriente, a las dos de la tarde y en pública subasta, para 800 a 1.000 cabezas de ganado lanar. Por la Junta.—Agustín Bienes.

Gran Sastrería

CLAUDIO RODRIGUEZ
Se han recibido las más altas novedades en Pañería para TRAJES Y ABRIGOS

Elegancia Buena confección Economía
Plaza Mayor, 39 y 31 Zamora

Persianas

verdes y de junco. Precios sin competencia. Nos encargamos de su colocación.

Bazar J
San Torcuato, 20

ARRIENDO DE PASTOS

El domingo, día diez y siete del actual, y hora de las once, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, el de los de espigadero y hojadero de este término y del corriente año, para ser aprovechados con ganado lanar bajo el tipo y las condiciones, que en el acto se manifestarán. Lo que se hace público, para conocimiento de cuantos tengan interés en el arriendo.

Villaralbo a 6 de mayo de 1936. El alcalde.—Germán Martín.

POR TELEFONO Y RADIO

Para resolver la crisis, acudirán hoy a consulta desde los comunistas a la Ceda

El nuevo Gobierno no se podrá presentar hoy a las Cortes

Hoy terminarán las consultas Ayer hubo Consejo de Ministros

Madrid 12, 9.30 m. A última hora de la tarde, los ministros se reunieron en Consejo, que terminó a las ocho y media de la noche.

A la salida, el señor Lara dijo que a las consultas para resolver la crisis acudirán representantes de todos los grupos parlamentarios que están dentro de la República. El señor Barcia manifestó que se había dado cuenta del planteamiento de la crisis, y el Gobierno había felicitado al ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, por los actos celebrados hoy (ayer). Mañana (hoy), a la una y media de la tarde, se reunirá otra vez el Gobierno para dar cuenta de las consultas porque a esa hora ya habrán terminado algunos guardias de Asalto y disolvieron a los alborotadores.

minado. Por falta material de tiempo, el nuevo Gobierno no podrá presentarse mañana al Parlamento. A las consultas del Presidente de la República acudirán todos los jefes de partidos republicanos, desde el comunista a la C. E. D. A.

LOS QUE IRAN A LA CONSULTA

Se sabe que a las consultas para resolver la crisis, acudirán los señores Uribe, comunista; Largo Caballero, socialista; Fernández Clérigo, de Izquierda Republicana; Portela Valladares, centrista; Ventosa, de la Lliga; Irazusta, nacionalista vasco; Corominas, de la Esquerda; Cid, agrario; Gil Robles, de la Ceda, y Martínez Barrio de Unión Republicana.

La promesa del Presidente

Madrid 12, 9.30 m.

A las tres y veinticinco en punto se apeó de su coche ante la puerta de los Leones, el señor Azaña a quien las tropas rindieron los honores correspondientes. El señor Azaña subió las escaleras acompañado del señor Jiménez de Asúa.

A las tres y cinco de la tarde entra por la puerta de los pasillos y sube al estrado, la Mesa de la Cámara, compuesta por su presidente, señor Jiménez de Asúa; vicepresidente, señor Rodado Gil; secretarios, señores Llopis y Lara, y oficial mayor del Congreso, señor San Martín. Todos visten de etiqueta y ocupan sus asientos detrás de la Mesa.

Se abre la sesión. Un secretario da lectura al artículo 72 de la Constitución y preceptos y fórmula de elegir Presidente, y después se da lectura al ceremonial de la sesión solemne en que ha de prestar promesa.

El señor Llopis realiza la lectura. A continuación, el presidente señor Jiménez de Asúa, dice que la Comisión de etiqueta ha ido a cumplimentar su cometido y que se suspende la sesión hasta que regrese.

A las tres y media de la tarde el señor Jiménez de Asúa toca la campanilla y dice: —Se reanuda la sesión.

Bajo maceros entra en el salón la Comisión de etiqueta. Sus componentes, a excepción del comunista Bolívar, visten de frac. Después entra el Presidente electo de la República, don Manuel Azaña, que viste también de frac y a continuación el Gobierno.

El Presidente de la República electo toma asiento en el sillón designado y detrás de él todo el Gobierno. Todos los diputados de la Cámara y el público de las tribunas se han puesto en pie a la llegada del señor Azaña.

El señor Jiménez de Asúa, dirigiéndose a la Cámara, dice:

—“Señores diputados: El Presidente de la República va a prestar la promesa que previene el artículo 72 de la Constitución.

El señor Azaña se pone en pie, extrae un papel de su bolsillo, y en el centro mismo del estrado presidencial da lectura a la siguiente promesa:

“Prometo solemnemente por mi honor ante las Cortes, como órgano de la soberanía nacional, servir fielmente a la República, guardar y hacer cumplir la Constitución, conservar las leyes y consagrar mi actividad de Jefe de Estado al servicio de la Justicia y de España”.

El presidente de las Cortes: —En nombre de las Cortes os digo: Si así lo haceis, la nación os lo premie y si no, os lo demande.

Seguidamente se levantó la sesión.

A PALACIO

Terminada la ceremonia de la promesa, el señor Azaña abandonó el Palacio de las Cortes, a las tres y treinta y cinco de la tarde. Inmediatamente se organizó la comitiva para acompañar al nuevo Jefe del Estado al Palacio de Oriente.

El señor Azaña fué despedido en la escalera de honor del Congreso por el todo el Gobierno, y le rindieron honores las fuerzas allí destacadas. Una banda militar interpretó el Himno de Riego.

La Dirección general de Seguridad adoptó grandes precauciones y en algunas calles se cortó la circulación de carruajes. En otras no se permitió que el público se estacionara.

La comitiva presidencial se encaminó al Palacio de Oriente por la Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calles Mayor y Bailén.

En la escalera de honor esperaban al Presidente de la República el jefe de su Casa Militar, introductor de embajadores y alto personal.

La banda republicana ejecutó el Himno de Riego.

LA ACTUALIDAD POLITICA

MUERAS Y VIVAS

Madrid.—Frente al Círculo Radical, se situó un grupo que dió de terminados mueras y gritos de “U. H. P.” y levantaba los puños. El grupo fue disuelto por los guardias de Asalto.

Durante el incidente fue retirada del edificio la bandera nacional.

En la calle de Alcalá, frente a una agencia de turismo titulada “Alemania”, un grupo adoptó una actitud amenazadora y lanzó diversos vivas y mueras, hasta que acudieron algunos guardias de Asalto y disolvieron a los alborotadores.

Algunos republicanos de izquierda se muestran disgustadísimo por la actitud de los socialistas extremistas, comunistas y sindicalistas. EL NUEVO PRESIDENTE CONFERENCIA

Madrid.—Terminado el desfile militar, el nuevo Presidente de la República conferenció con los señores Martínez Barrio, Barcia y Jiménez Asúa.

El señor Barcia anunció que, como el Gobierno está en crisis, mañana, a las diez y media de la mañana, comenzarán las consultas para resolverla.

BOLIVAR, SECRETARIO GENERAL DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Madrid.—Han sido firmados tres decretos admitiendo la dimisión del secretario general de la Presidencia de la República, señor Alvarez Builla y del subsecretario de Sanidad, señor Bolívar y nombrando a éste secretario general de la Presidencia de la República.

EL SEÑOR AZAÑA, AL PALACIO DE EL PARDO

Madrid.—Desde el Palacio Nacional, el Presidente de la República se trasladó al Palacio de El Pardo, donde residirá hasta que den-

tro de diez o doce días, terminen las obras que se realizan en las habitaciones que ocupará en el Palacio de la Plaza de Oriente.

HABLA EL SEÑOR BARCIA

Madrid.—A las doce y media abandonó al Presidencia el jefe del Gobierno. Los periodistas le preguntaron cuándo se plantearía la crisis. El señor Barcia respondió que en el momento mismo en que se hubiera hecho cargo de la Presidencia de la República el señor Azaña.

Después de la toma de posesión —agregó—, a la que asistirá naturalmente todo el Gobierno, yo me quedaré con el Presidente de la República para plantearle la cuestión política, pero, naturalmente, no sé en qué momento estimará oportuno el señor Presidente dar estado a la crisis.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

Madrid.—El Presidente interino de la República, señor Martínez Barrio, no acudió ayer mañana al Palacio Nacional. Permaneció en su domicilio particular, en donde recibió al Comité Ejecutivo Nacional de Unión Republicana, del que es jefe.

Con la antelación debida marchó al Palacio Nacional, con el fin de dar posesión al nuevo Jefe del Estado elegido don Manuel Azaña.

Fábricas de Mosaicos y Piedra artificial ALMACÉN DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN EN TODAS SUS APLICACIONES Especialidades de esta casa: MOSAICOS, PILAS, PESEBRES, TUBERÍAS DE CEMENTO y BLOQUES HUECOS DE HORMIGÓN.—Carbones minerales LA PARRITA ROQUE DOMINGO Hermano Sucesor de JOSÉ M.ª DOMINGO Oficinas: MARIANA PINEDA, 2.—Fábricas: RONDA STA. ANA, 1, 3, 5 y 7. Telegramas y telefonemas: LA PARRITA Medina del Campo APARTADO, NÚM. 37.—TELÉFONO, 88 Pida catálogos y precios sin ningún compromiso. Informes: Leonardo Cañibano TELÉFONO, 363.—ZAMORA

II Vuelta ciclista a España

Clasificación general después de la VI etapa

- 1. Gustavo Deloor, 40-59-35. 2. Antonio Escuriel, 41-7-23. 3. Antoine Bertola, 41-10-13. 4. Julián Berrendero, 41-11-37. 5. Luigi Barral, 41-12-3. 6. Alphomse Deloor, 41-12-5. 7. Vicente Carretero, 41-13-40. 8. Rafael Ramos, 41-16-46. 9. Alphonse Scheper, 41-30-18. 10. Fermín Trueba, 41-40-39. 11. Emiliano Alvarez, 41-40-46. 12. Bartolomé Flaquer, 41-42-24. 13. Ramón Cruz, 41-44-14. 14. Cipriano Elys, 41-45-03. 15. Mariano Cañardo, 41-47-6. 16. Bautista Salom, 41-49-57. 17. Joaquín Bailón, 41-53-7. 18. Francisco Goenaga, 41-55-25. 19. Manuel Izquierdo, 42-0-56. 20. Miguel Carrión, 42-5-4. 21. Luis Esteve, 42-5-19. 22. Salvador Cardona, 42-6-14. 23. Enrique L. Sabañón, 42-40-11. 24. Paglo Pantoja, 42-8-50. 25. Angel Bertola, 42-9-15. 26. Salvador Molina, 42-17-32. 27. Agustín González, 42-16-46. 28. Miguel Valero, 42-34-25. 29. José Arias, 42-42-2. 30. Delio Rodríguez, 42-43-7. 31. Benito Cabestreros, 42-44-45. 32. Gregorio Idigoras, 42-48-24. 33. Bernardo de Castro, 43-11-34. 34. Lisardo Acosta, 43-47-5. 35. Camilo Erba, 44-5-30. 36. Ramón R. Trillo, 44-23-47. 37. Andrés Jardín, 47-23-12.

Vea en 4.ª plana

EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA Y NOTICIAS DE ULTIMA HORA

GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

Fermín Trueba, 18 puntos. Barral, 17. Berrendero, 14. Molina, 10. Goenaga, 8. Alvarez, 7. Antonio Bertola, 7. G. Deloor, 6. Bailón, 2. Escuriel, 1. Sánchez ORTIZ.

II VUELTA CICLISTA A ESPAÑA ESCURIET

primer español clasificado, triunfa en la 2.ª Vuelta con bicicleta ORBEA Ventas exclusivas para Zamora Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2.—Zamora

Las elecciones en Cuenca El escrutinio general

Madrid 12, 9.30 m.

Cuenca.—El domingo se efectuó ante la Junta del Censo el escrutinio general de las elecciones a diputados.

Los candidatos del Frente Popular aparecen en este orden: López Malo, Albino Lasso, García Cubertoret y Alvarez Mendizábal. El primero, con 69.404 y el último, con 63.634. Los señores Casanova, Ceda, y Modesto Gosálvez, independiente, tienen 48.334 y 48.573, respectivamente. Detrás van los señores Goicoechea con 46.071 votos y Primo de Rivera, con 44.857.

El número de votantes, ha sido el de 115.392.

El de electores es de 173.000. La Junta proclamó a los cuatro primeros por las mayorías y por las minorías no proclamó a ninguno, basándose en que faltaban datos correspondientes a las secciones de seis pueblos y podía variar el resultado.

Don José Roibal, como apoderado de don Antonio Goicoechea, formuló una protesta general por los atropellos, coacciones y suplantaciones de la documentación electoral que ha habido en esas elecciones. A estas protestas se unen los demás candidatos del Frente Nacional.

Sánchez ORTIZ.

Vuelca un camión con afiliados de la C. N. T., resultando cuatro muertos

Zaragoza.—Cerca de Cariñena y en la carretera de Zaragoza a Valencia, volcó una camioneta ocupada por elementos de la C. N. T., que regresaban de Valencia después de haber asistido al Congreso Nacional del partido.

El vehículo, quedó completamente destrozado y de entre sus restos fueron sacados dos hombres muertos, cuyos nombres se ignoran aún. Los demás ocupantes resultaron heridos de importancia.

De Cariñena, salieron varios vehículos para recoger a los heridos, la mayoría de los cuales fueron llevados a un convento de las afueras donde quedaron hospitalizados.

Dos de los heridos, fallecieron en el camino. De Zaragoza salieron posteriormente varias ambulancias que trasladaron a los heridos al Hospital de esta ciudad.

MAS DETALLES DEL SUCESO

Zaragoza.—Además de los heridos en el vuelco de camioneta en la carretera de Zaragoza a Valencia, cuya relación se facilitó anteriormente, han ingresado en el Hospital de Zaragoza los siguientes:

Vicente Moreno, con fractura de la clavícula derecha; Miguel Ballesteros, pronóstico reservado; Federico García Campos, grave; José Tello Meseguer, grave; Miguel Clemente Moreno, grave; Bernardo Ponce, grave; Manuel Cieres, grave; Gabriel, grave; Francisco Aparicio, grave; Nadal Breger, contusiones en el frontal, reservado.

Los muertos son: Angel Latorre de treinta y ocho años de Utiel; Francisco Vilero, de Cinarca, y Francisco Moreno, de Utiel.

El cuarto no ha sido identificado. Sánchez ORTIZ.

Detención de los presuntos autores del asesinato del capitán Faraondo

Madrid 12, 9.30 m.

Madrid.—La policía ha puesto a disposición del Juzgado número 16, a los presuntos autores y cómplices del asesinato del capitán de Ingenieros, don Carlos Faraondo.

El servicio montado en la calle de Rafael Calvo dió el resultado apetecido. La policía vió que dos individuos merodeaban por la citada calle, y cuando creyeron que no eran observados por nadie, subieron al vehículo. La policía había desconectado los cables de la puesta en marcha automática y en vista de que no conseguían hacer arrancar el coche, uno de los individuos

en cuestión se dirigió a un garage próximo para adquirir una batería eléctrica, no se la facilitaron y cuando de nuevo se hallaban en el interior del coche los dos individuos, se presentó la policía. Se dieron a la fuga.

Los fugitivos se dirigieron hacia la Castellana, por donde los coches de la policía les persiguieron, metiéndose incluso en los macizos de los jardines. Por fin se consiguió su detención. Los detenidos son Manuel Arenas Ayuso, chófer de profesión, y Ramón Laguna López, apañador.

Sánchez ORTIZ.

A. P. y el proyecto de ley de Jurados Mixtos

Madrid 12, 9.30 m.

Madrid.—Dictaminado el proyecto de Ley de Jurados mixtos, varios diputados de A. P. intervendrán en la discusión, para oponerse a la aprobación del proyecto. Para ello presentarán un voto particular al artículo único, que defenderá el señor Sancho Izquierdo y varias enmiendas que mantendrán los señores Fernández Heredia, Guerra, Varti Olucha y Soto, entre otros, sobre los extremos siguientes: Jurisdicción única, intromisión de abogados y procuradores, carrera judicial, representación proporcional, plazo para las reclamaciones y estabilidad del personal de Jurados mixtos. El señor Madariaga consumirá un turno en contra de la totalidad y el señor Guerra, otro contra el articulado.

Sánchez ORTIZ.

(Más información en 4.ª plana)

II VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

LISARDO ACOSTA sigue ganando puestos en su clasificación Ventas: SALVADOR G. VILAPLANA —ZAMORA—

Electricidad para el Automóvil IGNACIO RIQUELME Avenida de Blasco Ibáñez.—Teléfono, 372 Estación de Servicio gratuito de El acumulador preferido por el automovilista MAXIMO RENDIMIENTO MAXIMA DURACION LUJOSA PRESENTACION OXIVOL GARANTIZA SUS PRODUCTOS Bobinado de dinamos, motores de arranque.—Reparación y carga de baterías.—SE GARANTIZAN TODOS LOS TRABAJOS

GANADEROS Los años malos son mejores usando solo productos buenos. Sal Martínez CONTRA BAZO, CARBUNCO Y demás infecciones. ANTONIO M. PESCADOR Almonacid de la Sierra (ZARAGOZA)

Ferretería y Almacén de Hierros Flaviano Ballestero SUCESOR DE SIRO PRIETO Grandes existencias. Precios baratísimos. AGRICULTORES: Rejas, calzas «ARAYA», hocas, hoces, azadas, palas, herraje para el ganado. OFICIOS VARIOS: Calderetas, tuberías, telas metálicas, útiles para obras, bombas, fuelles de fragua, taladros volantes, bigornias, herramientas de todas clases. Cocinas Sagardul-Hijos, insuperables. EXCLUSIVA PARA ZAMORA TERMOSIFONES, HORNILLOS, ACCESORIOS. Batería de Cocina Enorme surtido en marrón, azul, coral, y negro.—CUBOS, BAÑOS, etc., etc. PLAZA SAN GIL, 7 (Frente al Café Paris)

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El señor Azaña residirá por ahora en El Pardo

El Consejo de la Sociedad de Naciones ha desechado los derechos de Italia sobre Etiopía

El señor Azaña residirá, por ahora, en El Pardo

Madrid 12, 9.30 m. —El señor Azaña y su familia han decidido habitar, mientras se ultiman las habitaciones de palacio la finca titulada "La Quinta", situada en el monte de El Par-

do y perteneciente al patrimonio de la Casa Presidencial. Esta interinidad, que trata de hacer lo más breve posible, se cree que aún durará de diez a quince días.

En Barcelona son timados muchos poseedores del "gordo"

Barcelona.—A última hora de la noche, se produjo gran revuelo entre los poseedores de participaciones del billete de la Lotería de la Ciudad Universitaria, premiado con el "gordo", número 25.073.

Grupos de poseedores de participaciones se personaron en el juzgado de guardia, denunciando el hecho y comprobándose que había participaciones firmadas por dos depositarios distintos, cuando solo uno había comprado los tres décimos que en Barcelona se han vendido de dicho número.

Este es el encargado de unos establecimientos de limpiabotas llamado Julián Fernández.

Se ha comprobado que hay papeletas firmadas por Joaquín Piñón. Según dichas papeletas, que son de una peseta, el depositario vive en la calle de la Rambla, número 23.

Los reclamantes se han presentado en dicha casa, donde les manifestaron que Joaquín Piñón, había desaparecido por la mañana y que se ignoraba su paradero.

Se cree que dicho individuo había falsificado las participaciones. Cuando mayor era el alboroto de los timados y la consternación se traducía en ira contra Piñón se presentó en el juzgado Emilia Soler, esposa del encargado de los limpiabotas Julián Fernández, manifestando que su esposo había marchado a primera hora de la tarde y no regresó a casa, ignorando su paradero.

Según se desprende de las manifestaciones de Emilia, Fernández debe haber vendido más participaciones de las que podía o bien ha intentado fugarse con los décimos sin pagar el importe de las participaciones vendidas.

Sánchez ORTIZ.

Etiopía sigue siendo un país miembro de la Sociedad de N. Parece que el Gobierno inglés no reconoce la anexión de Abisinia a Italia

Madrid 12, 9.30 m. SE RETIRA EL DELEGADO ITALIANO

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha abierto a las cinco y quince de la tarde en sesión secreta.

El delegado de Etiopía, señor Wolde Mariam, ha tomado asiento en el lugar reservado a los delegados que no son consejeros, dispuesto, sin embargo, a tomar parte en las deliberaciones de la mesa del Consejo si se discutía el conflicto italo-etíope.

El barón de Aloisi, acompañado de la delegación italiana, abandonó el salón del Consejo al tomar asiento en torno a la mesa del Consejo, el señor Wolde Mariam.

Los miembros del Consejo convinieron, primeramente, en posponer las cuestiones italo-etíopes y de Locarno hasta la celebración de la sesión extraordinaria, que tendrá lugar aproximadamente, el 15 de junio.

MAS DETALLES DE LA SESION. EL DELEGADO ITALIANO SE REINTEGRA A SU PUESTO EN LA SESION PUBLICA

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, en la sesión privada celebrada ayer tarde, ha desechado los derechos de Italia sobre Etiopía.

Al abrirse la sesión, el jefe de la Delegación italiana, barón de Aloisi, se opuso a que la cuestión de Etiopía se incluyera en el orden del día de la reunión.

A continuación el ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, señor Eden, invitó al delegado etíope, señor Mariam, a que se sentara en torno a la mesa del Consejo.

Al oír esto, se levantó el barón de Aloisi y leyó una declaración en la que se decía que "no existía nada que pudiera llamarse Estado etíope. El único Estado y territorio etíope que existe es el que pertenece a Italia.

Una vez terminada la lectura de la declaración, el delegado italiano abandonó el salón.

El delegado etíope, señor Mariam dijo:

"Etiopía continúa siendo un país miembro de la Sociedad de Naciones. No es un país agresor, sino un país víctima de una agresión".

El delegado de España, señor Madariaga y el representante de Dinamarca, apoyaron las pretensiones etíopes y la proposición de que la cuestión etíope debía continuar en el orden del día, a lo que convino el Consejo.

La sesión pública comenzó a las cinco cuarenta y cinco de la tarde. El barón de Aloisi volvió a ocupar su puesto en la Mesa del Consejo, lo que se consideró como indicativo de que Italia no tiene el propósito de abandonar la Sociedad de Naciones.

La sesión terminó a las cinco y cincuenta y dos minutos.

Durante la sesión pública, el barón de Aloisi leyó un informe, en calidad de miembro legal del Consejo, sobre las manifestaciones que se han propuesto en el Tribunal de Justicia Internacional.

EL GOBIERNO DE INGLATERRA, NO RECONOCE, POR AHORA LA ANEXION

Londres.—El Gabinete se ha reunido a las seis y media en un salón de la Cámara de los Comunes bajo la presidencia del primer ministro señor Baldwin.

Según se cree, el Gabinete ha decidido no reconocer por ahora la anexión de Etiopía a Italia, hecha por el Gobierno italiano.

Los ministros, según parece, eran

partidarios de una política común con las demás potencias de la Sociedad de Naciones, pero como la mayoría de estos países han informado que se oponen al reconocimiento de la incorporación de Etiopía al imperio italiano el Gobierno británico está dispuesto a apoyar el no-reconocimiento.

Esta decisión del Gobierno es considerada como preparación a la visita que el embajador de Italia en Londres Dino Grandi, hará en breve al Foreign Office, posiblemente mañana, para notificar oficialmente al Gobierno, la anexión de Etiopía y el nombramiento de Victor Manuel como soberano del Estado conquistado.

Dino Grandi, regresó ayer por la tarde de Roma, a donde fue para asistir a la reunión del Gran Consejo Fascista. Durante su estancia en Roma, fue recibido por Mussolini. LA ACTITUD DE ALEMANIA: NI CONTRA ITALIA, NI CONTRA INGLATERRA

Berlín.—La opinión pública alemana sigue con gran interés el desarrollo del Consejo de la Sociedad de Naciones.

No se espera, desde luego, que el Consejo haga nada que cambie la situación en Africa del Este.

Los alemanes se preguntan como aceptará la Sociedad de Naciones lo que aquí se considera su última derrota.

Por otra parte, en los medios políticos alemanes, se sigue con extraordinaria atención el juego entre Inglaterra, Francia e Italia.

Desde luego, se considera que la proclamación de imperio hecha por Italia ha agravado considerablemente la tensión existente. Todo parece indicar que ante el conflicto actual, Alemania seguirá la línea de conducta marcada hasta ahora es decir, que procurará sacar todo el provecho posible de la discusión de las potencias sin salirse de su neutralidad.

Este es el único curso a seguir, puesto que Alemania no puede declararse ni contra Italia, ni contra Inglaterra. La simpatía hacia Italia es cada día mayor, pero al mismo tiempo se considera esencial la amistad británica.

Sánchez ORTIZ.

Ultima Hora

La primera crisis después de la promesa del nuevo Presidente de la República

Después de evacuar las consultas S. E. ofrece el Poder a D. Indalecio Prieto y a D. Diego Martínez Barrio y ninguno de los dos acepta

Esta tarde continuarán las consultas

S. E. A PALACIO

A media mañana, y procedente de El Pardo, llegó al Palacio Nacional S. E. el Presidente de la República, don Manuel Azaña y Díaz para comenzar las consultas en la tramitación de la crisis que protocolariamente planteó ayer el presidente interino del Consejo de ministros, don Augusto Barcia.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

Cuando llegó el señor Azaña a Palacio, ya se encontraba en el Alkazar presidencial esperando a S. E., el ex presidente interino de la República, don Diego Martínez Barrio, presidente de las Cortes.

DONDE SE CELEBRAN LAS CONSULTAS

S. E. el Jefe del Estado, señor Azaña y Díaz, ha evacuado todas las consultas de hoy, en las habitaciones que en Palacio ocupaba el señor Alcalá Zamora, y que desde la época de la Monarquía, son conocidas con el nombre de las del Duque de Génova.

COMIENZAN LAS CONSULTAS. EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

El presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio al salir de Palacio, manifestó a los periodistas, que había recomendado a S. E. la formación de un Gobierno republicano, que pueda desarrollar integralmente el programa del Frente Popular.

EL SR. FERNANDEZ CLERIGO

En representación de Izquierda Republicana acudió a Palacio el señor Fernández Clerigo.

Al salir, facilitó una nota en la que dice, que en su consulta ha recomendado al señor Azaña y Díaz la formación de un Gobierno republicano, integrado por elementos del Bloque, para resolver el programa del Frente Popular, y que ese Gobierno que se forme, debe estar presidido por una personalidad del partido de Izquierda Republicana.

LO QUE DICE LA ESQUERRA

Por el partido de la Esquerza Catalana, acudió a Palacio, para evacuar la consulta, el señor Corominas.

Cuando salía del Palacio Nacional, manifestó a los reporters que había aconsejado al jefe del Estado la formación de un Gobierno del Bloque para que realice el programa del Frente Popular, restablezca los derechos violados, devuelva integralmente el Estatuto a Cataluña, y conceda el Estatuto a otras regiones. Para un Gobierno así constituido el señor Corominas ofreció el apoyo y la leal colaboración de la Esquerza.

que reconozca la autonomía de las regiones, resuelva el paro obrero e impulse la Reforma Agraria.

LOS CONSERVADORES

Por el partido Conservador acudió a Palacio don Miguel Maura, jefe del partido Conservador, que aconsejó a S. E. la formación de un Gobierno que cumpla fielmente el programa del Frente Popular, sin gobernar al dictado de ningún extremismo.

GIL ROBLES

El jefe del partido Popular Agrario, don José María Gil Robles, acudió a Palacio para evacuar su consulta con el jefe del Estado.

Al salir, dijo el señor Gil Robles que había aconsejado la formación de un gobierno que trate por igual a todos los ciudadanos que vivan dentro de la ley, que termine con la anarquía y evite la catástrofe económica que se cierne sobre España.

DON JOSE MARIA CID

La última consulta celebrada por S. E. el Presidente de la República fue la de don José María Cid, por el partido agrario.

Al salir del Palacio el señor Cid Ruiz-Zorrilla, leyó a los periodistas una nota, en la que se hace constar que el partido agrario había aconsejado la formación de un Gobierno análogo al anterior que imponga el principio de autoridad y resuelva con la mayor urgencia posible el problema económico.

EL SEÑOR BARCIA EN PALACIO

Terminadas las consultas, estuvo en Palacio, el jefe interino del Gobierno dimisionario don Augusto Barcia.

A la salida se limitó a decir que había sido llamado por S. E. para darle cuenta de la marcha de las consultas.

INDALECIO PRIETO, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO. EL LIDER SOCIALISTA REHUSA EL ENCARGO

A las dos de la tarde, llegó a Palacio, el líder socialista don Indalecio Prieto.

Permaneció algunos minutos con ferreñando con S. E. y al salir el señor Prieto manifestó a los informadores que el Presidente de la República le había confiado el honoroso encargo de formar Gobierno, pero que no había aceptado por razones que expondrá en una nota que el señor Prieto facilitará esta tarde a los periodistas en el Congreso.

MARTINEZ BARRIO, TAMPOCO ACEPTA

A las dos y veinte de la tarde, llegó de nuevo a Palacio el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio.

Cuando salió de Palacio el señor Martínez Barrio, manifestó a los periodistas que S. E. le había confiado el honoroso encargo, pero que él había reusado el formar Gobierno.

Sánchez ORTIZ.

LAS CONSULTAS CONTINUARAN ESTA TARDE

A las dos y media, el jefe de la oficina de Prensa de la Presidencia, de la República, don Alfredo Cabanillas, manifestó a los periodistas que las consultas para la tramitación de la crisis se continuarán esta tarde, a las cuatro.

Parece que habrá ampliación de consultas y probablemente irán a Palacio otras personalidades que no fueron consultadas esta mañana.

AZANA A EL PARDO

Poco después de las dos y media, S. E. el Presidente de la República don Manuel Azaña y Díaz, salió de Palacio trasladándose a El Pardo, para almorzar.

El señor Azaña regresará esta tarde a Palacio, para continuar la tramitación de la crisis.

LOS MINISTROS SE REUNEN

Desde Palacio, el señor Barcia se trasladó a la Presidencia, donde le aguardaban los ministros dimisionarios.

El Gobierno celebró un Consejo muy breve para escuchar al Presidente interino, señor Barcia, la exposición de la tramitación de la crisis.

Terminado el Consejo, los ministros de Unión Republicana, salieron para acompañar al señor Martínez Barrio en el banquete por el que era obsequiado en el Hotel Riz.

LOS SOCIALISTAS

Durante toda la mañana estuvieron reunidos los socialistas en el Congreso.

La minoría redactó la nota que el señor De Francisco llevó a Palacio para evacuar la consulta presidencial.

La minoría del partido socialista continúa reunida para cambiar impresiones en relación con la marcha de la tramitación de la crisis.

Impresión de última hora

Existe gran desorientación en lo que se relaciona con la solución que pueda tener la crisis.

Aun cuando es aventurado todo pronóstico, quizá no estén desorientados los que piensan que la solución de la crisis se decidirá esta tarde, confiándole los poderes para formar gobierno al Presidente interino y ministro de Estado, dimisionario, don Augusto Barcia.

De todas formas se cree que esta tarde estará solucionada la crisis y mañana el nuevo gobierno podrá presentarse a las Cortes.

En el Congreso

Esta tarde, bajo la Presidencia del señor Jiménez Asúa se celebró sesión en el Congreso en la que se leyó la notificación del Gobierno participando hallarse en crisis.

La sesión fue suspendida con el acostumbrado anuncio de que para la próxima se avisará a domicilio.

Sánchez ORTIZ.

ALCERRAR

Casares Quiroga, encargado de formar Gobierno

Madrid 12, (5.30 t.) Regresó de El Pardo S. E. el Presidente de la República, que a las cuatro y media se encontraba en Palacio.

A las cinco, llegó a Palacio el ministro de la Gobernación, dimisionario, don Santiago Casares Quiroga.

A la entrada fue interrogado por los periodistas a los que dijo que acudía a Palacio llamado por S. E. y que a la salida podría ser más explícito.

A las cinco y media salió de Palacio el señor Casares Quiroga. Le rodearon los periodistas, a los que dijo que S. E. le había confiado el encargo de formar Gobierno y que iba a comenzar inmediatamente las gestiones para cumplir el encargo presidencial.

El señor Casares Quiroga realizará las visitas protocolarias y se tiene la impresión que al anochecer estará constituido el nuevo Gobierno.

Sánchez ORTIZ.

Laxen Busto

Laxante que educa el intestino

Cartelera de la Empresa «SANVICENTE»

NUEVO TEATRO

Hoy Martes: Butaca 0'50
ESTRENO de la sensacional película de aver turas del Oeste

En un rancho de Santa Fé

Creación de coloso KEN MAYNARD

El Viernes: Butaca 0'25
ES. RENO sensacional del drama «Universal» 1936

Bodas de despecho

Por CHESTY MORRIS

El Domingo: 11 cont. cent. ment. l.
ES. RENO de la producción nacional

Lu's Candelas

Creación de PEI E ROMEU
Muy emocionante y de acción

Teatro PRINCIPAL

Mañana Miércoles: Butaca 0'8
ESTRENO de la película inglesa distribuida por «Atlantic Films» 1936

CABO DE JAVA

La mejor creación de Anna May Wong y Lizabeth Allan

El Jueves de Gran Moda:
ESTRENO de la grandiosa espectáculo «UFA» 1936 (Fuera de programa)

Los dioses se divierten

(ANFITRION)

Creación de Henry Garst, y Floreille con Armando Bernad
BUTACA 1'60

El Domingo:
Grandioso ESTRENO de la preciosa comedia sentimental «Universal» 1936 (Fuera de programa)

LA MADREGITA

Creación de FRANCISCA GAAL